警方不懈侦查 22年前命案告破压在受害人亲属心里的巨石终于可以放下了



嫌疑人王某聪(左二)被押回我市

12日晚上6时许,在台州市路桥区分局路南派出所内,我市公安局 刑侦大队重案中队的民警赵学锋终于见到了他从警5年来最想抓的犯 罪嫌疑人,内心百感交集。眼前这名男子方脸小眼,面色枯黄,神情颓废。他就是22年前一起命案的嫌疑人王某聪。

通讯员 吕倍思

作案手法极其残忍 案发现场疑点重重

回溯到 1995 年 11 月 26 日 ,我市经济开发区苏溪村发生了一起命案。 56 岁的村民王大妈被人发现 ,身受重伤倒在自家屋内 ,紧急送往医院后仍不治身亡。命案现场布满血迹并有搏斗痕迹 ,死者头部有多处严重开裂的伤口 ,经确认 ,系他杀。接到报警后 ,市公安局迅速成立专案组 ,投入大量警力开展侦查。

2012年,赵学锋通过社会招考进入市公安局,被分配到刑侦大队重案中队,参与重大案件的侦破工作。赵学锋是苏溪村人,加入重案中队后,他才

获悉多年前发生在本村的这起命案。凶手作案手法 极其残忍 ,案发现场疑点重重 ,犯罪嫌疑人亦未抓 获。赵学锋深受触动 ,决心一定要抓到凶手 ,将其 绳之以法。

5年的时间里,已成为该案专案组一员的赵学锋时刻不忘关注此案并积极查找相关线索。10月12日下午,赵学锋接到指令,得知该案的犯罪嫌疑人出现在台州市路桥区。他同专案组成员立即赶到当地,于是就有了开头的一幕。

22年的悬案,警方从未放弃侦破

在台州警方的协助下,隐匿了22年的犯罪嫌疑人终于落网,与赵学锋同样感慨的还有以前调查过此案的侦探员们。现任刑侦大队教导员的应孟江就是首批调查此案的警员之一。他回忆:记得当时天气很冷,为寻找线索,我们长期驻守在案发一线不间断勘察。虽然成功提取到犯罪嫌疑人遗留的重要痕迹信息,推断出行凶者是一名男性,但除此之外线索寥寥,导致案情陷入僵局,未能及时侦破此案。

22年来,我市警方从未放弃对该案的侦破,历任公安局领导均对此案高度重视,不定期调度警力开展案件的调查,将收集到的海量数据进行深入分析。随着刑侦技术的日益完善发现了越来越多的线索。今

偷窃后被撞见 抡起扁担砸向主人

王某聪被带回我市后接受了审讯 他对杀害王大妈一事供认不讳。据其描述 ,1995年11月26日上午9时许 ,王某聪为探望朋友途径苏溪村 ,发现王大妈家中无人 ,且前院无隔断 ,还有一丛芦苇可作掩护 ,缺钱的他便起了贼心 ,撬开门锁 ,翻箱倒柜 ,偷走了床底下的三四百元钱。

得手后的王某聪正准备关门离去时,恰逢王大妈 干完农活回到家,两人撞了个正着。王大妈发现家中 年10月,市公安局再次全面梳理该案痕迹物证和线索,并在上级和兄弟县市公安机关的协助下 终于锁定犯罪嫌疑人为台州籍男子王某聪 这场持续了整整22年的悬案终于打破了僵局。10月13日凌晨 犯罪嫌疑人王某聪被专案小分队顺利带回我市。

22前年的命案积案被成功侦破 ,这是今年省公安厅部署的命案及具有重大社会影响案件积案攻坚专项行动的一个新战果 ,为此 ,省公安厅还特意发来贺电表示祝贺。据悉 近12个月以来 ,市公安局已侦破命案积案4起 ,此外 ,市公安局还连续13年保持现行命案全破 ,严厉震撼了不法犯罪分子 ,有力维护了辖区长治久安。

出现的陌生人,下意识地拉住了王某聪。为防止行踪 暴露,王某聪顿时起了杀心,抡起一旁的扁担狠狠地 砸向王大妈。不到2分钟的时间,王大妈被砸成重伤 倒在血泊中,王某聪随即逃离了现场。

接下来的22年里,汪某聪再也没有踏足过永康,犯下此案的罪恶常常让他夜不能寐。1997年,王某聪结了婚,后育有一子,小心翼翼的他从未跟旁人提及过那段过往。

放下心中巨石 受害人亲属感谢警方

抓到逃了22年的凶手,不容易啊。说起王大妈被害一案,许多当地老人至今都还挂念着。被害人王大妈在村里口碑很好,她生前守了十几年的寡,独自抚养两个儿子长大,非常不容易。

案发当天中午11时许,王大妈的小儿子沈先生上完夜班回家看望母亲,没曾想第一个目睹了王大妈被害的惨状,他抱着一丝希望赶紧将其送到医院,但母亲仍不治身亡。王大妈的突然离世给沈先生一家带来巨大打击,事情发生后,沈先生悲痛万分,他拼命工作淡化这段悲伤。现年52岁的沈先生对母亲的记

忆依然清晰 他说母亲生前吃苦耐劳 勤俭持家 存了一点钱想买一辆三轮车卖水果 改善一家人的生活。

凶手是谁,躲在什么地方?事情过去了那么多年,我还以为抓不到凶手了。13日9时许,沈先生来到市公安局,确认杀死母亲的犯罪嫌疑人已被抓获,他激动得不能言语,久久之后才说:这件事就像一块巨石压在我心里,现在终于可以放下了,真的太谢谢你们了!

目前,犯罪嫌疑人王某聪已被依法刑事拘留,案件还在进一步调查中。

结对帮扶党员带头

市公安局扶贫济困暖民心

通讯员 胡湘



我觉得乡村的 两美 建设要科学规划 要有自己的特色,不能好大喜功,丢掉了自己原生态的特点。16日上午,在唐先镇谏庄村结对帮扶工作座谈会上,市公安局党委委员胡一兵这样说。

为精准扶贫到位有力,我市开展 百个部门百强企业扶百村活动,谏庄村是市公安局结对帮扶的经济薄弱村。该村地处唐先镇西部山区,有着得天独厚的自然环境以及乡村文化特色旅游资源。市公安局领导多次到该村实地走访,与村民座谈

在扶贫工作中,市公安局党支部始终用党员 先锋模范带头作用要求自己,积极开展工作。年 过古稀的胡永康是唐先镇中山村人,家境贫寒,他 是市公安局政治处党支部的结对帮扶对象。去年 8月,市公安局各党支部开展了与唐先镇12名贫 困户结对帮扶活动,帮助他们脱贫。

11日,市公安局指挥中心、法制大队、网警大队的党支部一起来到中山村,慰问3名老人。10日,市看守所(拘留所)党支部也携带爱心款到唐先镇里岭脚村赵县平家中慰问。交警大队与市阳光爱心义工协会签订《阳光花朵助学结对协议书》,向贫困学子送助学款。江南派出所民警们从2014年开始,就资助一名家境贫困的女孩,包揽了这名女孩高中三年的学杂费和生活费。



民间力量参与安保

为积极营造和谐平安的社会环境,16日下午,我市的一支群防群治队伍 永康猎人特卫保安服务有限公司举行 喜迎十九大·助力保平安 巡逻启动仪式。十九大安保期间,该公司将组织全体人员通过人巡、车巡、犬巡等形式协助公安机关在全市范围开展24小时不间断巡逻。仪式启动后,巡逻人员随即分五组前往城区车站、商场、学校等地点开展巡逻。

通讯员 陈晨 摄